

八卦街综合文化活动中心 两栋建筑主体封顶

本报讯 在宝岛路与和平路交叉口、八卦街综合文化活动中心B地块项目，地面新建的两栋兼具游客服务中心功能的两层商业楼，主体结构日前实现封顶。

更好满足经此进入八卦街休闲消费的停车需求，该项目主要便是建设两层的地下停车场，地面除了规划入口休闲广场，还新建两栋屋面仿闽南古厝“双坡曲”风格的功能楼，并在两栋单体建筑背侧设置少量停车位。

这一人口也将新增近300个停车位。同时，这两栋外立面糅合了闽南古厝出砖入石特色和现代风格玻璃幕墙的商业楼，也有助于完善老街的游客综合服务配套，丰富老街的商业业态，助力八卦街打造为古今相融、主客共享、商旅兼容的旅游新地标、文旅发展“金名片”。



石狮市民政局： 高效优质办理提案 有效回应社会关切

今年以来，石狮市民政局承办的市政协八届二次会议提案14件，其中主办8件、协办1件、协办5件，均在规定的期限内全部办结。



记者了解到，确定14件承办件后，该部门形成局长亲自抓、分管领导具体抓、各股室及下属单位负责人协助抓，整体联动协作工作局面，并及时召开落实政协提案办理工作专门会议，做到专案专人专办，限期办理，有效提高办理工作效率，确保提升办理工作质量。

记者注意到，在该局主办、分办的9件提案中，涉及养老服务的共计5件，占55.56%，反映了政协委员对养老服务的高度关注。今年以来，该局也聚力养老服务提升，确保有效回应关切。

在不断完善城乡养老服务网络建设方面，目前，全市建成养老机构10家，覆盖全市各个乡镇、街道，同时建有村（社区）居家养老服务站69个、农村幸福院25个，并依托居家养老服务站（农村幸福院）开办10所长者食堂。其中，2023年完成2个嵌入式养老服务机构建设，分别是锦尚镇东店村敬老院、鸿山镇卫生院医养结合服务中心；新建、提升3个居家养老服务中心（站），分别是灵秀镇灵峰村、蚶江镇洪窟村、永宁镇港边村；新办5所长者食堂，分别为盖盖镇杆头村长者食堂、永宁镇下宅村长者食堂、凤里街道后花社区长者食堂、鸿山镇东园村长者食堂、锦尚镇泰厝前村长者食堂。

加大养老服务事业政策扶持力度方面，该局与市财政局联合出台了《石狮推进养老事业发展奖励补助标准》，对符合条件的养老机构给予一次性开办补助、床位运营和护理补贴、等级评定奖励、养老护理员岗位奖补等。从政策扶持鼓励驱动入手，进一步加大工作推进力度，推动我市养老服务事业上新台阶。2022年我市共投入养老服务事业补助资金431.4万元，2023年养老服务事业补助预算安排资金352万元。

推进医养融合发展方面，引导石狮振狮医院、泰和医院利用现有的医疗资源开展医养结合服务；统筹新建养老服务设施和医疗卫生设施同址或毗邻建设，宝盖社区卫生服务中心与宝盖镇永康长者照护中心同址开展嵌入式医养结合服务；鸿山镇卫生院积极在院内同址推进医养结合中心建设，计划于2023年10月在医养服务中心开展嵌入式医养结合服务；推动医疗卫生机构与养老机构开展医养签约合作，全市所有养老机构均与基层医疗卫生机构签约合作，依托社区卫生服务中心和基层卫生网络，开展老年人家庭医生签约、健康管理和用药指导等服务。

泉州晋江国际机场 举行2023年冬航季“航空+”推介会

探索“航空+”业态 助推文旅经济高质量发展

本报讯 乘“丝路飞翔”航线，飞越山川湖海；穿越“宋元中国”，遇见“世遗泉州”。10月18日，泉州晋江国际机场举行“飞越山海遇见泉州”2023年冬航季“航空+”推介会。

记者从会上获悉，10月29日起，泉州机场将执行民航2023年冬航季航班计划，届时将有33家国内外航空公司投入运营，通航国内外航点达72个，每周计划执行进出港航班1992架次；将新开或恢复达沃、阜阳、普洱、兰州、淮安等多个国内外航点，乌鲁木齐航空首次将在泉州开通定期航班，投入定期航班运营，为广大旅客提供更多选择。

目前，机场正进行新一轮的扩能改造工程，预计2024年全部竣工投用，届时将满足年旅客吞吐量1200万人次、货邮13万吨的保障需求。下一步，机场将继续与社会各界共同努力，加强互联互通，资源共享、互利共赢、筑梦腾飞，创新打造“航空+文旅+产业”新业态，不断擦亮“宋元中国·海丝泉州”城市名片，充分发挥机场作为城市门户和窗口，助力地方经济发展的重要动力源作用。

（记者 林富榕 通讯员 黄晓静）



非遗文化进校园 让「狮文化」动起来

本报讯 非物质文化遗产是中华文明重要的组成部分，是中华文化自信的重要来源。10月17日，2023年石狮非遗（泉州创狮—石狮狮阵）文化进校园活动在石狮市第五中学开展，活动让广大师生亲身感受了我市浓厚的狮文化。

表演形式。作为非遗文化，它在武术演练方面有五祖拳、太祖拳、罗汉拳、猴拳、鹤拳等古朴传统拳术等。在石狮市第五中学操场，来自石狮市东园狮阵武术馆非遗传承人边讲解，边把健身武术基本功教授给学生，“非遗不只是传承，更要发展，要融入学生的成长生活。”市文化馆相关负责人介绍，此次活动由文体旅游局主办，市文化馆、石狮市第五中学、石狮市东园狮阵武术馆共同承办。今年，我市以泉州创狮中的石狮狮阵文化为主题，邀请非遗传承人到校，让学子们直接体验石狮非遗文化的魅力，为石狮非遗文化提供了一个集中展演的舞台，更让石狮非遗文化“活了起来”。

（记者 王文豪 通讯员 亚笋）

石狮市总医院 微创介入手术巧“拆弹”

“感谢医生妙手回春，我爱人现在恢复得很好！”10月10日，一面写着“医德高尚暖人心，医术精湛传四方”的锦旗，被送到石狮市总医院神经内科。

手术优势是避免开颅，仅需通过股动脉使用微导管填塞动脉瘤，以达到治愈效果。”神经内科主治医师谢波说，鉴于病情紧急，为防止再次出血导致生命危险，建议尽快手术。

出于对医生的信任，杜女士家属同意立即手术。石狮市总医院立即启动应急机制，麻醉科紧急会诊，在急诊全麻下行“经导管左侧颈内动脉动脉瘤支架辅助+弹簧圈栓塞术”。

手术历时约3个小时，在神经外科主任柯建斌、主治医师谢波主刀下，手术非常成功。2周后，杜女士顺利出院。

“她现在已经恢复正常生活，能买菜做饭了。”杜女士爱人说，非常感谢石狮市总医院的医护人员，遇到了这么优秀的医生团队，及时挽回了生命。

（记者 高荣芳 通讯员 陆平）

这群爱心妈妈以旧物换“爱心” 常态化开展闲置旧物回收，所卖金额用于扶残助困



本报讯 近日，记者从鸿山镇东埔一村获悉，“东埔爱心组”是一支成立十几年的妇女爱心服务队，村民们亲切地称她们为“爱心妈妈团”。团队里面年龄最大的80多岁，最小的40多岁，多年来活跃在公益慈善一线。

“东埔爱心组”常态化开展闲置旧物回收活动。周边村民如有闲置的衣服、纸箱、瓶子等物品都会通知爱心组来收集。“爱心妈妈团”将收集来的物品统一分类，将可循环的旧衣服捐赠给落后地区，剩余的卖给废品站，所卖金额用于扶残助困。据统计，仅2022年，爱心组共回收旧物15万多元，捐赠金额已达17万元。

据发起人邱碧女士介绍，下一阶段“东埔爱心组”将继续以“微小的善举”实现以“旧”换“心”，让更多需要帮助的困境家庭、贫困学生无后顾之忧，让公益改变更多人的未来。

（记者 杨德华 通讯员 周美玲）

石狮市有越家训文化交流中心 获评石狮市家风家训教育示范点

本报讯 10月17日，石狮市关心下一代工作委员会主任王有官等一行，率领镇村相关人员，在石狮市有越家训文化交流中心举行揭牌仪式，正式确立其为石狮市家风家训教育示范点。

清闽南古大厝为设计理念，红砖白石双坡曲，出砖入石燕尾脊，雕梁画栋，具有鲜明的地方特色。特别是楹联、诗文、家训诸多题刻，“无木不雕，无石不刻”，更是展现出闽南传统建筑的文化精髓。

仪式上，讲解员现场分享家风家训的独特之处，特别突出了“忠孝仁义 礼智信廉”等重要价值观的传承。市关心下一代工作委员会对东埔有越家庙的邱氏家交流中心面积500多平方米，以明

交流中心要引导群众将家家风家训内化于心，把优良的家风文化发扬和传承下去。值得一提的是，早在今年5月，泉州市纪委、市委宣传部、市委文明办、市妇联等四部门按照“四有”建设标准，对各地第五批市级家风家训申报对象进行实地调研评估，经综合评审，鸿山镇的石狮市有越家训文化交流中心被命名为第五批泉州家风家训。

（记者 杨德华 通讯员 邱家瑜）

“学好新思想 礼赞新时代” 史桐师生书法作品展昨日开展

本报讯 10月18日，一场“学好新思想 礼赞新时代”史桐师生书法作品展在石狮市文联大厦拉开帷幕。本次作品展由中共石狮市委老干部局、石狮市教育局、石狮市文学艺术界联合会主办，石狮市老年大学、石狮市老年书画研究会承办，石狮市一中教育促进会协办。该展也是石狮市第十七届离退休干部文化艺术节系列活动之一。

记者了解到，史桐老师是中国老年书画会会员，石狮市老年大学书法研究会会长。本次展览共展出史桐老师及其学员120幅作品，都是史桐老师与学员们近段时间创作的作品，充分反映了退休后的史桐老师在石狮市老年大学执教19年的教学成果。本次作品展从10月18日持续到10月22日。

（记者 刘晓娟）



2023年石狮市中小学围棋联赛收官

本报讯 10月15日，由石狮市文化体育和旅游局、石狮市教育局主办，石狮市少年儿童体育学校协办、石狮市实验中学附属小学承办的2023年石狮市中小学围棋联赛圆满落幕。

此次比赛共吸引我市34所学校的320名学生参赛，比赛设中学组、小学组共8个组别。比赛场上棋手们各执黑白棋子纵横对弈，精心布局在棋盘上演绎着无声的战场，现场氛围紧张又激烈。经过两天的激烈角逐，最终石狮市石光中学、石狮市第五实验小学、石狮市第七实验小学、石狮市第五实验小学分获中学组、小学甲组、小学乙组、小学丙组团体第一。

（记者 王文豪 通讯员 良万）

国网石狮市供电公司： 多措并举严防山火 全力保障供电安全

本报讯 “秋季天干物燥，容易诱发山火，线路下方存有大量枯草或树枝的一定要马上清除，及时消除安全隐患。”连日来，国网石狮市供电公司输电运维人员开展防山火特巡，加强秋季防山火工作，保障电网安全稳定运行。

秋季气候干燥多风，是森林火灾高发期。该公司把线下防山火、防外力破坏作为当前的重点工作之一，密切关注存在火灾隐患的区段，采取无人机现场飞巡、可视化监控等多项措施，确保山火隐患早防早控，保障电网安全稳定运行。

该公司加强输电线路特巡，特别是对火灾多发地段重点进行巡查，及时清理供电设备附近及线路走廊内灌木、野草等易燃物，对超高树木进行修剪，做到防患于未然。同时积极联系林业局等政府相关部门，建立火情共享机制，与属地相关护林人员保持联络，切实做到“政企联动、火情共享”。加强防山火宣传工作，发放防山火宣传单，引导群众安全用火，共同保护输电线路安全。

下一步，该公司将持续加强防山火工作，利用无人机、可视化监控等手段深入细致地排查和掌握输配电线路和变电站周边隐患情况，密切关注天气状况和防火信息，保障电网安全稳定运行。

（记者 林本鸣 通讯员 胡玲）